

# Владимир Карев: профессию предсказал друг деда

Выпускник Томского коммунально-строительного техникума Владимир Степанович Карев в строительной отрасли Томской области поработал в различных ведомствах, на разных должностях, начиная от рядового проектировщика до заместителя руководителя федеральной структуры.

– **Т**о, что я стану строителем, предрек друг моего дедушки, когда я был 10-летним пацаном, – вспоминает Владимир Степанович. – Правда, после школы я был намерен получить специальность в машиностроительной отрасли. Но судьба распорядилась по своему и в 1968 году стал студентом Томского коммунально-строительного техникума. Группа у нас была большая – почти 30 человек, парней и девчат поровну. Вон, на виньетке можно их посмотреть. Но с ними я не доучился, потому что после третьего курса призывали в армию. Здесь меня ждало новое испытание: я успешно окончил полугодовые учебные курсы в Московском военном округе, получил звание младшего сержанта и был направлен в Кронштадт. Среди бескозырок там мы, солдаты в серых шинелях, выделялись особо. Я служил заместителем командира взвода, старшиной дивизиона. Служба шла хорошо, начальство стало агитировать меня поступить в военное политическое училище и получить офицерское звание. Я попросил у командования вре-

лий Сваровский, Сергей Тюменцев и многие другие.

В первые годы после окончания техникума часто встречались на выпускных вечерах, потом всё реже и реже: многие стали дедушками и бабушками, да и здоровье у большинства, по понятным причинам, уже не то, что было прежде.

– **Владимир Степанович, Вы помните своё первое рабочее место?**

– По окончанию учёбы в техникуме получил направление на производителя работ в управлении «Химстрой» и уведомление на соответствующие подъёмные деньги. Очень заманчивое предложение. Только вот я сам не был готов к такому повороту дел. Боялся «сломаться» на такой должности, мечтал начать с низов, чтобы всё, как говорится, пощупать руками. И вот тут мне на помощь пришли преподаватели.

Вначале был разговор с мудрым Семеном Борисовичем Покрассом, директором техникума. Я очень уважительно относился к нему, как к педагогу и ветерану Великой Отечественной войны. Он пытался меня убедить, что вступить в должность прораба



вич Дизендорф, много знавший и переживший, пунктуальнейший, грамотный человек; Виктор Александрович Кожин, влюблённый в геодезию и исходивший с нами немало по окрестностям Томска; Павел Максимович Лебедев, преподававший технологию эксплуатации зданий и занимавший лидирующую роль в подготовке обоснований, материалов и проекта современного здания ТКСТ на улице 79-й Гвардейской дивизии, 21. Их добрые советы часто вспоминал в своей трудовой деятельности. В целом коллектив техникума, по моему мнению, был очень работоспособным, нацелен на решение

щего, недавно отметившего своё 85-летие, выпускника техникума 1951 года, мудрейшего Матвеева Михаила Андреевича, человека с большой буквы. В областном исполнительном комитете при велось поработать помощником у Бориса Алексеевича Мальцева. Он тогда перешёл с хозяйственной деятельности, и нужно было быстро «окунуться» в море бумаг и директив. Полагаю, что помог ему тогда, по мере моих возможностей, войти в «обойму» чиновников.

Потом судьба повела меня в систему Сбербанка. За три года работы было оборудовано и открыто в Советском отделении

службами зданий и помещений, создать приемлемые для сотрудников и достойные для приема граждан условия.

В последние, перед достижением пенсионного возраста, четыре года трудился в службах строительного комплекса исполнительной власти Томска и области. С должности заместителя председателя комитета развития строительного комплекса департамента архитектуры, строительства и дорожного комплекса Томской области официально вышел на пенсию. Но дома не усидел, когда получил предложение поработать заместителем директора государственного учреждения «Томскгосэкспертиза». Полтора года на новом месте пролетели как один день. Работы много, работа интересная, коллектив дружный, работает слаженно. Задачи перед ним серьёзные, построенные объекты должны быть надёжными и безопасными. Это и не удивительно, в Томске и в регионе значительно возросли объёмы строительства жилья, различных объектов социального – бытового и промышленного назначения.

– **Да, послужной список у Вас внушительный. А кем работают Ваша жена, дети?**

– Жена Зоя Григорьевна в 1983 году также окончила коммунально-строительный техникум, некоторое время работала по специальности, а потом, по семейным обстоятельствам, вынуждена была выбрать работу, не связанную со стройкой, но по-

мя на раздумье, написал домой письмо, чтобы родители дали совет. Не получив убедительного ответа, решил, что лучше один год доучусь в техникуме, получу специальность, а потом взрослая жизнь. Так удалось мне сохранить верность профессии строителя.

После армии вернулся в родной Томск и техникум. Заканчивал учёбу с другой группой, вот она на фото. Знаю, что некоторые из них ещё работают, остальные уже на пенсии, большая часть живёт за пределами Томской области. Так, что в строительной отрасли успешно работали Валерий Матвеев, Елизавета Коротун, Алексей Уланов – младший брат Дмитрия Уланова, Виталий Шишов, Василий Теушаков, Анато-

не сложно, что помогут старшие товарищи. Я вроде бы согласился, но неожиданно встретился на улице с Валентином Николаевичем Семычевым, который преподавал ранее в техникуме дисциплину по расчету конструкций, был на этот день одним из руководителей Томского отдела комплексного проектирования института «Новосибирский Промстройпроект». Он выслушал мои сомнения и пригласил к себе на работу, старшим техником. Первым непосредственным начальником был известный в отрасли Рыжков Владимир Ефимович. Так, состоялось моё посвящение в строители.

Следует отметить теплыми словами и других преподавателей техникума: Эрнст Адольфо-

возложенных задач, закладывал в головы ребят и девчат основы профессий и азы самостоятельной жизни.

В 1973 году после окончания техникума поступил на вечернее отделение ТИСИ, выдержал напряжённый график: работа – учёба. Учился и работал в институте Промстройпроект. Затем была работа в коллективе «Томскгражданпроект», «Пластполимер», «Алтайсельхозпроект». В декабре 1980 года был отозван в распоряжение Томского областного комитета народного контроля и утвержден инспектором по строительству, стройиндустрии, коммунальному хозяйству. Работал до развала Союза, почти две пятилетки под руководством ныне здравствую-

банка к пяти имеющимся ещё 3 дополнительных филиала, согласована для проектирования в центре города площадка и разработан проект на строительство нового здания, которое из-за реорганизации построить, к сожалению, не удалось. В Пенсионном фонде 8 лет трудился начальником контрольно-ревизионного отдела, а в следующие 6 лет отвечал за укрепление, содержание материальной базы органов ПФР области. За это время при поддержке управляющего отделением, кстати тоже строителя по первой специальности, Олега Федоровича Большакова удалось спроектировать и построить 5 новых зданий, реконструировать или капитально отремонтировать почти 75% занимаемых

ближе к дому. В последствие, и сын Алексей прошел обучение в коммунально-строительном техникуме.

Так что семья наша самая, что ни на есть строительная. Верно, видать, предрёк друг деда, что буду я строителем. Говорят, все что мы делаем, одобрено богом. На судьбу не гневаюсь, считаю, что жизнь удалась. Рад своей принадлежностью к сословию строителей, горжусь, что получил начальные, основополагающие знания в одном из старейших учебных заведений Сибири. С юбилеем, родной техникум! Преподавателям – здоровья, благополучия и творческих успехов, студентам – освоения науки со-зидания.

**Александр МЕНЧИКОВ**